

# 乌克兰首都再遭大规模空袭

## 泽连斯基呼吁增加对乌军援

新华社基辅7月10日电(记者李东旭)据乌克兰内务部和基辅市政府10日上午在社交媒体发布的消息,俄军当天凌晨再次对基辅发动大规模空袭,造成至少2人死亡、16人受伤。乌总统泽连斯基当天呼吁国际伙伴对俄方空袭行为做出“严厉回应”,增加对乌防空援助。

10日凌晨1时许,基辅拉响防空警报。新华社记者记者在基辅听到数次强烈爆炸声。空袭中,乌防空部队和移动防空火力对俄军无人机群进行了长达数小时的拦截。俄军空袭持续了近5个小时,至当天6时许,基辅市空袭警报解除。

乌克兰内务部当天在社交媒体上说,基辅市10个区中有8个区的居民楼、医疗机构、教育机构、商业和交通设施在空袭中受损,2人在袭击中死亡。内务部已在基辅市各遇袭地点成立救援指挥中心。另据基辅市长克利奇科当天在社交媒体发布的消息,截至10日上午8时许,空袭造成基辅市至少16人受伤,其中10人入院治疗。

泽连斯基10日上午在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军使用400架无人机和18枚导弹对乌克兰发动空袭,袭击主要目标是基辅市和基辅州,此外切尔尼戈夫州、苏梅州、波尔塔瓦州和基洛沃格勒州、哈尔科夫州也遭到袭击。他表示,近期俄军空袭出现明显升级,呼吁国际伙伴采取更迅速的制裁和施压措施,并增加对乌防空领域资金援助。



7月10日,在乌克兰基辅市舍甫琴科夫斯基区,救援人员拆除在空袭中受损的居民楼。新华社发(彼得·德鲁克摄)

## 特朗普宣布下月开征50%铜关税 美制造商忧成本飙升

新华社华盛顿7月10日电 美国总统特朗普9日宣布,将从8月1日起对所有进口到美国的铜征收50%的关税。美国媒体警告,此举恐将导致美国制造商投入成本飙升,给美国制造业带来沉重打击。

特朗普9日在社交媒体平台“真实社交”上表示,这一决定是在“强有力的国家安全评估”后做出的。特朗普称,铜是众多技术领域的一种关键金属,还是“国防部使用第二多的材料”。他称,美国将重建铜产业的“统治地位”。

特朗普8日曾表示将对所有进口到美国的铜征收50%的关税,但当时没有明确关税生效的具体时间。据美国消费者新闻与商业频道报道,当天的内阁会议结束后,美国商务部长卢特尼克说,商务部按照特朗普2月发布的行政命令要求,已完成对铜进口状况的调查。

美国普查局数据显示,智利、加拿大和墨西哥是2024年美国精炼铜、铜合金和铜产品的最大供应商。

秘鲁也是全球主要铜供应国之一。秘鲁经济与财政部长劳尔·佩雷斯·雷耶斯9日在新闻发布会上表示,美国新关税政策将仅影响秘鲁铜出口的5%。佩雷斯说,秘鲁作为全球第三大铜生产国,大部分铜出口流向世界其他国家。

彭博社报道,特朗普政府虽然努力推动重振美国制造业,但征收高额铜关税将给自身制造业带来尤为沉重的打击,因为美国工厂购买的近一半铜依赖海外供应商。数月来,纽约商品交易所交易的铜价持续上涨,导致美国制造商投入成本飙升,远高于其竞争对手在其他地区购买铜的成本。

## 美国研究人员训练机器人自主完成胆囊切除术

新华社北京7月10日电 美国约翰斯·霍普金斯大学研究人员9日说,他们训练出一个能利用人工智能(AI)自主完成胆囊切除术的机器人。这标志着人类向自动化医疗迈出一大步。

路透社援引该项目负责人阿克塞尔·克里格的话报道,当前,外科手术中使用的机器人仍需由外科医生操控。而这一新型SRT-H机器人借助人工智能技术,有能力做出独立判断和决定,以应对手术中突发的各种情况。“这一进步使机器人从只能执行特定外科手术任务转变成能够真正理解外科手术程序。”

克里格将这种新型机器人比作自动驾驶汽车,可以在“任何情况下,在任何道路上行驶,智能地应对遇到的一切情况”。

研究人员在美国《科学·机器人学》杂志上发表文章说,SRT-H机器人通过人工智能框架,利用外科医生给猪实施胆囊切除术的视频接受训练。机器人后来在取自猪的8组不同胆囊和肝脏上进行实操。分离胆囊和肝脏需要几分钟时间,其中涉及“多种工

具的使用、外科手术中常见的抓、剪、切等操作”以及决策和实时应对。试验中使用的猪器官和血管在外观和解剖结构上差异很大,“反映了人类手术中遇到的多样性”。

研究人员说,SRT-H机器人在这些试验手术中的成功率达到100%,但是完成手术所耗费的时间要比人类医生长。等到它们完全成熟,可以投入临床使用后,将可以帮助解决外科医生短缺的问题,最大程度地减少人为错误,为医疗服务缺乏地区提供稳定、高质量的医疗服务。

路透社说,当前,机器人已经在人类手术中发挥重要作用。美国高科技医疗设备公司直觉外科手术公司推出的“达芬奇机器人”2000年获得美国食品和药物管理局批准后,已经在全球范围参与了超过1200万台手术。但现阶段临床中使用的机器人完全靠人类医生操控才能“行动”。

业内人士说,2024年,全球共实施了270万台有机器人参与的手术,全球外科机器人市场规模接近100亿美元。(荆晶)

## 蛋价高企谁之过? 特朗普政府起诉加州

新华社北京7月10日电 美国司法部9日起诉加利福尼亚州政府及加州州长加文·纽森等官员,指责加州有关鸡蛋和家禽产品的法律与联邦法律相悖、推高全美鸡蛋价格。

司法部9日在洛杉矶一家联邦法院提起诉讼,指控加州有关鸡蛋和家禽产品的法律增加养殖者成本、推高鸡蛋价格,违反了1970年出台的《蛋制品检验法》。起诉书写道,依据联邦法律,美国农业部以及卫生与公共服务部有权监管鸡蛋和家禽产品以确保消费者的健康和利益,这两个政府部门有权在全美统一鸡蛋和家禽产品的安全标准。

司法部长帕姆·邦迪在司法部9日发布的新闻稿中说,美国民众在承受自由主义政策引发的后果,这些政策导致鸡蛋等日常消费品大幅涨价。“在唐纳德·特朗普总统的领导下,我们将充分运用联邦法律确保美国家庭摆脱压迫性监管负担并恢复美国的繁荣。”

今年4月20日复活节前夕,受禽流感疫情等因素影响,美国本土鸡蛋供应紧张,蛋价飙升,普通家庭负担显著加重。美国不得不向土耳其、韩国等国家进口鸡蛋。

加州总检察长办公室暂时没有回应联邦政府的起诉。

在《蛋制品检验法》生效后,加州通过了多项涉及鸡蛋和家禽养殖场的法规,其中包括2008年和2018年通过、旨在避免养殖者在过于拥挤的环境中养鸡的法律。

路透社报道,加州的法律旨在减少虐待动物和食源性疾病风险,但联邦政府的诉讼强调只有联邦政府有权监管鸡蛋安全。

美国密苏里、内布拉斯加等6个州曾于2014年就有关鸡蛋的监管规定起诉加州,指出加州的法律与联邦法律相悖。然而,这6个州在联邦地区法院和第九巡回上诉法院均败诉。(包雪琳)